

DEBRECENI ÚJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumnak Budapest.
Pérmennyre.

Előfizetés helyb
Egy hóra 2 P 50 f.
Három hóra 7 P 50 f.
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fill.

Előfizetés vidéken:
Egy hóra 3 pengő
Három hóra 9 pengő

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

A magyar egyetemi ifjuság diplomáciai uton fegyveres elégtételadásra hívta ki az oláh diákhorda vezetőit.

Az oláh kormány hivatalos jelentése a diákvérengzésről. — Kolozsváron újabb zavargástól tartanak.
Párisi lapok szerint az erdélyi diák vérengzés a román kormány bukását fogja maga után vonni.

Budapest, dec. 13. A bukaresti amerikai követ megerősítette azt a hírt, hogy vasárnap megbeszélést folytatott Titulescuval, Kellen kapitány bántalmazásáról, jegyzéket azonban nem nyújtott át, mert előbb a washingtoni kormány utasításait akarja bevárni.

Bukarestben az egyetemi hallgatók a diákok internálása miatt sztrájkot jelentettek be annak ellenére, hogy a laknyában internált 400 diák közül háromszázat hazaengedtek.

A bukaresti angol követ vizsgálatot indított arra vonatkozólag, hogy az erdélyi angol állampolgárokat milyen károk érték.

Kolozsvár, dec. 13. A kolozsvári diákság tüntető felvonulásokat fog tartani január 5-én. A kolozsvári nagyváros munkásai köréből védőcsapatokat állítanak fel, akiknek feladatuk lesz az esetleges rombolások megakadályozni.

Bukarest, dec. 13. A román kamara decemberi ülésén egy képviselő interpellációt intézett a belügyminiszterhez a cenzura ügyében. Felfüggesztett néhány olyan cikket, amelyet a cenzura törölt és amelyek a jogos kritika határain belül foglalkoztak az erdélyi eseményekkel. A belügyminiszter azonnal válaszolt az interpellációra és kijelentette, hogy a cikkek közlésére engedélyt fog adni.

Kolozsvárról jelentik: A város az ostromállapot képét mutatja. Erős katonai osztagok járják be az utcákat, akiknek parancsuk van rá, hogy az esetleg megújuló tüntetéseket fegyverrel is akadályozzák meg, mert az a hír járja, hogy az egyetemi hallgatók újabb tüntetéseket terveznek. Hír szerint a román kormány haladéktalanul meg fogja téríteni az okozott károkat.

Békéscsaba, dec. 13. Hajnal László hírlapíró és költő, a kolozsvári diákvérengzésok sajnálatos áldozatának Békéscsabáj hozzatartozói, édesanyja öz. Brünné kereskedő és testvérei, semmi újat sem tudnak a súlyosan bántalmazott költő sorsáról és a legnagyobb aggodalommal várják a határon túlról az erre vonatkozó híreket. Békéscsabán jól ismerik Hajnal Lászlót, akinek talentumos, fersei jelentek meg a Békésmegyei Köz-

lönyben. Városszerte osztatlan sajnálkozást keltett a fiatal, még 26 éves, vézna természetű költő szerencsétlen sorsa, aki szofid természeténél fogva, soha még a légvnek sem értett. Hajnal László Békéscsabai illetőségű magyar állampolgár, aki magyar utlevéllel ment át a határon ideiglenesen, egyik testvéréhez Kolozsvárra és az ottani magyar lapok munkatársa volt.

Páris, dec. 13. A Chicagó Tribune írja:

A zavargások igen ártottak a román kormánynak és valószínű, hogy a kormány bukását nagyban elő fogja segíteni.

Bár a cenzura miatt nem lehet teljesen tiszta képet nyerni az eseményekről, bizonyos, hogy

a főrtétek Románia jó hírnevét tönkre tették.

Páris, dec. 13. A Quotidien élénken eszteli a románok vandalizmusát és meglepvezi a román kormányt. Az egész világ szabadszelleme embereknek meg kell botránkoznia — usymond a lap. — akár a zsidók, akár a magyarok ellen rendezik a pogromokat.

Budapest, dec. 13. A magyar egyetemi és főiskolai baktársi egyesületek országos központja mély megdöbbenéssel és felháborodással értesült arról, a minden emberi érzést megcsúfoló eljárásról, amelyet az oláh diákság az országos kongresszus alkalmával, védtelen és maguknak elégtételt venni nem tudó magyar testvéreinknek követtek el.

A Turul Szövetségbe tömörült magyar ifjuság nem nézheti tétlenül a román diákság minősíthetetlen eljárását, amelyet minden uriembernek a szíve mélyéből utálattal kell látni.

A Turul Szövetség ezért fegyveres elégtételt kér a román diákságtól, azzal a felszólítással, hogy nevezze meg két megbízottját, valamint tagjai közül azt az egyént, aki a fegyveres elégtételt meg fogja adni.

A Turul Szövetség e célból szívesen megnevezi megbízottjait dr. Raiz Dezső és dr. vitéz Dánságy György személyében és a fegyveres elégtétel vévés céljából egyik tagját hivatalosan delegálni fogja.

Reméli és elvárja, hogy az a

román diákság, amely védtelen emberekkel szemben fegyvert mert használni, a fegyveres elégtételadás elől magával egyenlő ellenfelekkel szemben sem fog meghátrálni. A felszólítás a fegyveres elégtételadásra a román követség útján a mai nap folyamán elment a román követséghez és külön követlenül a román diáksághoz is elküldték azt.

Bukarest, dec. 13. A minisztertanács a következő kommunikét adta ki:

Az általános diákkongresszussal kapcsolatosan fogamatosított vizsgálat során

a kormány megállapította, hogy a közgazdasági és rendőrség vérengző szerveit a zavargások kitérőse váratlanul érte. A kormány ezért elhatározta, hogy a biharmegyei prefektust, továbbá a nagyváradi és kolozsvári

rendőrprefektust elmozdítja állásából.

A vizsgálat továbbá sok katonai, polgári és közigazgatási hatóság vétességét is megállapította.

A zavargások értelmi szerzőjét egy főiskolai hallgatót, 28 gazdasági akadémia hallgatót rombolás és közveszélyesség miatt letartóztattak.

Kolozsvárott 41 főiskolai hallgatót és 9 akadémiai hallgatót ugyanezen vétségek miatt. Kolozsváron és Nagyváradon elkövetett fosztogatások miatt letartóztatottak egvelőre őrizetben maradnak, mert vizsgálta folyik ellenük.

Mindezeket a vádlottakat a kolozsvári, illetőleg bukaresti hadbírószék elé állítják.

A vétkeseknek talált köztisztviselőket elbocsátják. Az összes zavargásokban és bűncselekményekben részt vett diákokat kizárják.

A zavargásoknak halottjuk egyáltalán nincs. A kormány külön bizottságokat küldött ki a kárbeesés megértésére, az a munka már meg is kezdődött. Azokat, akik károkat szenvedtek, segélyben részesítik. A kormány ezek részére 5 milliót bocsátott a kultuszminiszter rendelkezésére. Lapedatu miniszter a legközelebbi időben Kolozsvárra és Nagyváradra utazik.

Bethlen miniszterelnök nyilatkozott az erdélyi diákvérengzésről és a hercegprimás kinevezéséről.

A kormány előzetes tudtával történt meg a kinevezés. — Bethlen hazakerkezett Genfből.

Budapest, dec. 13. Bethlen István gróf miniszterelnök, Bud János pénzügyminiszter, Walkó Lajos külügyminiszter és Szabóky Alajos államtitkár megérkeztek Genfből Budapestre.

Budapest, dec. 13. Bethlen István gróf miniszterelnök munkatársunknak kijelentette, hogy

az erdélyi eseményeket a tények pozitív konkrét ismerete nélkül nem lehet nemzetközi fórum előtt szóvátenni,

mert könnyen meg lehet, hogy valamely lényeges részletnél megcsúfolják az embert. A kérdés tárgyalása tehát csakis egy későbbi alkalommal kerülhet a népszövetség elé. Az események Genfben élénk megbeszélés tárgyát képezték.

Amennyiben bebizonyosodnak, hogy az állami közönséget mulasztás terheli, úgy ez a kisebb-

ségi jogoknak súlyos sérelmét jelentené.

mert elvégre is arra az állápontra egyetlen állam sem helyezkedhetik, hogy ne védje meg vállalt kötelezettsége ellenére sem állampolgárait ilyen jelenségekkel szemben.

A hercegprimás kinevezésével kapcsolatban kijelentette a miniszterelnök, hogy a kinevezést hosszas tárgyalások előzték meg, tehát

a primási kinevezés egyáltalán nem érte meglepetésszerűen a magyar kormányt.

Kijelentette még a miniszterelnök, hogy Franciaországgal a normális viszony teljes mértékben helyreállt és örömmel állapította meg, hogy a francia kormány milyen készséggel áll rendelkezésére a kötvényhamisítók ügyének felderítésénél és a legszigorubbán járt el, hogy azokat, kik a magyar államot megkárosították, szigorú büntetés érje.

A DAILY MAIL UJABB CIKKE A RUTÉN FÖLDI ÁLLAPOTOKRÓL

Budapest, dec. 13. Sir Robert Donald angol újságírónak most jelent meg második cikke a Daily Mailban, amelyben a rutén földi állapotokról beszél. Az újságíró megírja, hogy minden lépésében képek vették körül és valahányszor kiváló ellenzéki férfiakkal jött össze, a rendőrség emberei igyekeztek információkat szerezni soffőrjétől. Kassán a szállodát teljesen körülvették a rendőrök és detektívek. Az emberek nem mernek szívük szerint nyilatkozni, mert mindenki agent provokateurt tekintenek. A budapesti rádió leadást a politikai lapszemlék leadásában állandóan megzavarják. A gyanúsabb ezvének leveleit a postán felbontják.

AZ IPAROSOK KÉZMŰVES KAMARA FELÁLLITÁSÁT KÉRIK A NÉPJÓLÉTI MINISZTERTŐL.

Budapest, dec. 13. Az iparosok küldöttségét fogadta ma Vass József népjóléti miniszter, aki a küldöttségnek adott válaszában kijelentette, hogy híve a kézműves kamara felállításának, mert úgy látja, hogy ez az egyetlen módja a kisiparosság tapraállításának.

A MAGYAR PROTESTÁNS DIÁK SZÖVETSÉG IS FELHABORODÁS-SAL ITÉLI EL AZ ERDÉLYI OLÁH DIÁK VÉRENCZEST.

Budapest, dec. 13. A magyar protestáns diákszövetség dr. Mauritz Béla egyet. tanár, tanácselnök és dr. Végh Jenő ifjusági elnök vezetésével tag-egyesületeinek bevonásával értekezletet tartott, amelyen felháborodással vette tudomásul a román diákság erdélyi garázdálkodását és tiltakozott a román diákság brutális magatartása ellen. Egyben elhatározta az elnöki értekezlet, hogy a magyar diákság külföldi bizottságának oly értelmű javaslatot nyújt be, hogy indítson akciót az oláh diákegyesületeknek a nemzetközi szövetségből a kon-föderation internationale des étudiants-től való kizárására.

BEPERELTE A NEMZETI SZÍNHÁZAT EGY KÖHÖGÉS MIATT KIVEZETETT NÉZŐ.

Budapest, dec. 13. Zaymus Illés mérnök 1031.24 pengő erejéig beperelte a Nemzeti Színházat, mert a Nagyasszony előadásakor a színházlél kivezették. Zaymus keresetében elmondja, hogy beteg volt és köhögnie kellett s a kivezetés ezért történt. Szerinte mulasztás terheli a színházat a tüntetés megakadályozása tekintetében és a színház vezetősége nem volt gondos akkor sem, amikor a tüntetőknél is eladott jegyet.

MEGKERESIK FORGÁCS ANNA VÉGRENDELETÉT.

Budapest, dec. 13. Erdélyi Béla ügyében a védelem azt kérte, hogy gondoskodják a végrendelet beszerzéséről, mert ezzel esetleg bizonyítani lehet azt, hogy Forgács Anna öngyilkosságot akart elkövetni. A vizsgálóbíró meg fog idézni egy tanút, akinek állítólag tudomása van Forgács Anna végrendeletének hollétéről.

HALÁRO selyem kalap
15 pengő
FÉKETÉNÉL

A jövő évben három polgári és három büntetőtanács fog itélkezni a debreceni ítélőtáblán.

Nyilvánosságra hozták a debreceni ítélőtábla tanácsainak jövő évi beosztását.

A debreceni kir. ítélőtábla a napokban készítette el a polgári és büntetőügyben ítélkező tanácsok 1928. évre szóló beosztását, amelyet most hoztak nyilvánosságra.

Polgári ügyekben a következő évben egy felebbezési, egy felülvizsgálati és egy vegyes tanács fog működni. A kereskedelmi, kötetmi, örökösödési és közpolgári perekben ítélkező tanács elnöke Olchváry Zoltán a kir. ítélőtábla elnöke, helyettese: Szoboszlai Sándor tanácselnök. Bírák: dr. Dávid István, dr. Kerekes István, kiegészítő: dr. Gallé Lajos. A tanács jegyzői: dr. Diczig József és dr. Csernátóvi Lajos. — Tárgyalásait hétfőn, kedden és szerdán fogja tartani az I. emelet 17. számú tárgyalóteremben.

Kereskedelmi, váltó- és egyéb közpolgári pereket, csőd- és cégügyeket a Szoboszlai Sándor tanácselnök vezetésével működő polgári ítélőtábla fogja tárgyalni, amelynek bírái: Kelemen Ernő, Szarukán Zoltán és Ágh Béla, jegyző dr. Lee Tibor. Tárgyalni fog: hétfőn, kedden és szerdán a II. emelet 58. számú tárgyalóteremben.

A delogi, örökösödési és egyéb közpolgári perekben ítélkező tanács elnöke dr. Matolay Gábor tanácselnök, bírák: Lábos Béla dr. Oláh Lajos, Abaházy József, kiegészítő: Kó-

kay Lajos, jegyzők: dr. Csernátóvi Lajos és dr. Dorn Frigyes. Tárgyalási nap: csütörtök, péntek, szombat a II. emeleti 58. számú tárgyalóteremben.

A büntető ügyekben a jövő évben három tanács fog itélkezni. Az egyik büntetőtanács elnöke dr. Perjéssy Mihály tanácselnök, bírák: Szuhárvy Andor, dr. Visky Sándor, dr. Koláry József, Kókay Lajos, jegyző dr. Papp Gusztáv. Hétfőn, kedden és szerdán fog tárgyalni az I. emeleti 35. számú tárgyalóteremben, télen az I. emeleti 33. számú tárgyalóteremben.

A második büntetőtanács elnöke dr. Oláh Miklós tanácselnök, bírák: Szabó József, Nagy Kálmán, Sere Barna, kiegészítő Baróthy Zoltán, jegyző: dr. Schmidler Dezső. Tárgyalási nap: csütörtök, péntek és szombat, az I. emeleti 33. számú tárgyalóteremben.

A harmadik büntetőtanács elnöke, amely egyszerűsített a fiatalok tanácsa is, dr. Várady Sándor tanácselnök, bírák: Baróthy Zoltán, dr. Lakatos Gábor, kiegészítő: dr. Visky Sándor és Sere Barna, jegyző Dr. Dorn Frigyes, Hétfőn, pénteken és szombaton fog tárgyalni az I. emeleti 35. és 33. számú tárgyalóteremben.

Elkészült Debrecen város háztartásának és vagyondnak 1926. évi zárószámadása.

Most terjesztette be Ary Lajos főszámvevő.

Debrecen sz. kir. város háztartásának és önálló vagyonkezelési intézményeinek, továbbá a tulajdonában és kezelésében lévő különálló alapítványok 1926. évi zárószámadását most terjesztette be a városi tanácsnak Ary Lajos főszámvevő. A zárószámadás összefoglaló kimutatását a következőkben közöljük:

I. rész. Debrecen sz. kir. város háztartásánál: a) Pénztári eredmény: 1925. évi pénztári maradvány 80.919.362,53 K, rendes bevételek

102.542.060,082,37 K, rendkívüli bevételek 262.002.617,478,30 korona, 364.625.596,923,20 K, rendes kiadások 93.472.574,404,19 K, rendkívüli kiadások 270.456.294,519,01 korona, 363.928.868,923,20 K, pénztári maradvány 1926. december 31-én: 696.728,000.— K.

b) Kezelési eredmény: Költségvetésszerű rendes kezelésben bevételül előíratott 107.772.513,666,62 K, költségvetésszerű rendkívüli kezelésben bevételül előíratott 618.464,255

Megnyilt! Megnyilt!
Rocó Selyemház
Kemény Béláné
Kossuth ucca 2. Városház épület.
Eredeti francia ruha és fehérnemű selymek, csipke, harisnya, strass-csatt és virág különlegességek. Előrendü minőség! Oleső árak!

ABDULLA

világhírű szivarkái nagyban és kicsinyben kaphatók KÁLLAY TAMÁS külföldi dohányáru különlegességek árudájában, Budapest, VI., Türr István ucca 4. Telefon: Lipót 982-41. (Hungária szállodával szemben), valamint szállodák, kávéházak, vendéglők, mulatókban és minden nagyobb pályaudvaron.

TURKISH-ROSE-TIPED rózsalevel végű 1 doboz — — P 5.20.—
TURKISH No. 11. egy doboz — — — — — P 5.—
EGYPTIAN No. 16. — — — — — — — — — — — 4.50.—

Vidékre lev.-lap rendelésre utánvétellel.

kor. 37 f. 108.390.977.921.99 K, költ ségvetésben rendes kezelésben bevételül előíratott 96.309.920.591 kor., költségvetésben rendkívüli kezelésben bevételül előíratott 2.620.200.409. K 98.930.121.000 K, a költségvetésben összehasonlított valóságos bevételi előírási eredmény kedvezőbben alakult 9.460856.921 K 99 fillérrel. Költségvetésszerű rendes kezelésben kiadásul előíratott 96.224.886.552.69 K, költségvetésszerű rendkívüli kezelésben kiadásul előíratott 4.108.973.242.59 korona, 100.333.859.795.28 K, költségvetésben a rendes kezelésben kiadásul előíratott 95.720.131.000.— K költségvetésben a rendkívüli kezelésben kiadásul előíratott 5.177.200.000 K, 100.897.331.000 K, aköltségvetéssel összehasonlított valóságos kiadási előírási eredmény kedvezőtlenebbül alakult 563.471.204 kor. 72 fillérrel, az előirányzat szerinti és előirányzat nélküli kezelésben együttesen bevételül előíratott 376.118.964.878.20 K, az előirányzat szerinti és előirányzat nélküli kezelésben együttesen kiadásul előíratott 367.363.758.752.45 K, együttes kezelésben a bevételi előírás meghaladja a kiadási előírást 8.755.206.125.75 K-val.

II. rész. Debrecen sz. kir. város önálló vagyonkezelési intézményeinél: Debrecen sz. kir. város világi-tási vállalatánál mérlegszerű eredmény 5.054.121.349.— K, Debrecen szab. kir. város házipénztárának jutó nyereségrészesedés 3.000.000.000.— kor., a törvényhatósági bizottság és a szabályrendelet rendelkezése szerint felosztásra kerül 2.054.121.349 kor., Debrecen sz. kir. város és a tisztántuli ref. egyházkerület könyv-nyomda-vállalatánál mérlegszerű eredmény 1.820.334.674.— K, Debrecen szab. kir. városnak jutó nyereség 354.000.000.— K, Tisztántuli ref. egyházkerületnek jutó nyereség 254.000.000.— K, 708.000.000.— K Szabályrendelet rendelkezése szerint felosztásra kerül 1.112.334.674.— K Debrecen sz. kir. város Téglá- és Cserépgyár Vállalatánál mérlegszerű eredmény 94.906.159.— K, Debrecen sz. kir. város házipénztárának jutó nyereségrészesedés 35.472.212 kor., szabályrendelet rendelkezése szerint felosztásra kerül 59.433.947 kor., Debrecen sz. kir. város Köztisztasági- és Fuvarozási Vállalatának mérlegszerű vesztesége 79.912.007 kor., Debrecen sz. kir. város Központi Szeszfőzdéjének mérlegszerű vesztesége 148.103.381.— K, Debrecen sz. kir. város Szesznagykereskedésénél mérlegszerű eredmény 400.827.724.— K, Debrecen sz. kir. városnak jutó nyereségrészesedés 100.000.000.— K, a Központi Szeszfőzde veszteségkiegyenlítésére — 148.103.381.— K, 248.103.381.— K A törvényhatósági bizottság rendelkezése szerint felosztásra kerül 152.724.343.— K.

III. rész. Debrecen sz. kir. város tulajdonában és kezelésében lévő alarok- és alapítványoknál: Házipénztári alapoknál tiszta vagyon 11.083.657.000.— K, Letétzerű idegen alapoknál tiszta vagyon 3.415.893.625.— korona, Összesen: 14.490.550.625.— K.

Gondos szülők a Kölcsönös Segélyező Egylet takarékpere-selyével lepik meg gyermekeiket. -o- -o-

Harminc milliárdos tőzsde veszteség miatt bűnvádi feljelentést tettek egy debreceni részvénytársaság igazgatója ellen.

Hűtlen kezelés a vád. A budapesti főkapitányság a vizsgálatot vezeti.

Budapest, dec. 13. A főkapitányság intellektuális osztályán ma délelőtt nagyszabású bűnügyben indult meg a nyomozás, amely joggal tarthat számot az egész magyar közgazdasági élet érdeklődésére. A rendőrségen megindult eljárás annál nagyobb feltűnést fog kelteni gazdasági körökben, mert olyan ügyről van szó, amely már

néhány hónap óta élénken foglalkoztatja a magyar pénzügyi és jelentős kihatást gyakorolt egy előkelő, régi, szolid pénzintézet részvényeinek megítélésére. A szóbanforgó intézet az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár, amelynek a Dorottya uca 10. szám alatt van a bankpalotája.

A takarékpénztárnak Debrecenben érdekeltje volt a Debreceni Ipari és Kereskedelmi Részvénytársaság.

Ennek a debreceni részvénytársaságnak a nevében tette meg ma a feljelentést a rendőrségen Leitner Ernő dr. ügyvéd.

Körülbelül négy hónappal ezelőtt az Egyesült Fővárosi Takarékpénztárt több mint 30 milliárd koronára veszteség érte egy debreceni gabonaüzlet kapcsán.

Amikor ennek a nagy veszteségnek a híre a nyilvánosságra került, az Egyesült Fővárosi részvényei a budapesti tőzsdén annyira visszaestek, hogy árfolyamuk 70—80 százalékát veszítették és csak a legutóbbi hetekben állott meg az áresés 15—20 pengő árfolyamnál.

A 30 milliárdos veszteség természetesen érzékenyen érintette a pénzintézetet, amelynek élén Gratz Gusztáv elnök áll, aki az elnökség átvételkor

a régi jóhírű intézet felvirágoztatása érdekében nagyobb összegű külföldi tőke bekapcsolását nyerte meg az intézetnek.

A Pénzügyi Központ támogatásával a veszteség elszívásának után hozzáálltak az intézet szanálásához, aminél ugyanaz a szempont érvényesült, mint annakidején a Viktória-malonnál.

hogy tudniillik az intézetnél ne érje károsodás a bekapcsolt külföldi érdekeltjeit.

Az Egyesült Fővárosi ekkor füzés tárgyalásokat folytatott a Nemzeti Hitelintézettel, amelyek azonban nem vezettek eredményre, legutóbb pedig a Belvárosi Takarékpénztárral való kapcsolatáról beszéltek a szakörök.

A debreceni részvénytársaság nevében a főkapitányságon tett feljelentés alapján a nyomozás hárommillió pengő károsszeg ügyében indult meg.

A főkapitányságon tett feljelentés most annak megállapítására irányul, hogy milyen körülmények idézték elő a hárommillió pengő károsodást

és a rendőrségnek most azt kell megállapítania, hogy

kít terhel a felelősség ezért az óriási összegű kárért, amely nemcsak a debreceni Ipari és Kereskedelmi Részvénytársaságot érintette, hanem az Egyesült Fővárosi Takarékpénztárt is.

A rendőrségen Bartha Gyula dr. rendőrtanácsos, az intellektuális osztály vezetője, a feljelentés alapján már ma hozzáfogott az ügyben szereplő személyek kihallgatásához. Atanulmányozták a rendőrségen már a bonyolult ügy összes iratait és ma délben meg is kezdődtek az első tanúkihallgatások. Értesülésünk szerint

a rendőrség beidézte kihallgatás céljából a debreceni Ipari és Kereskedelmi Részvénytársaság két vezető tisztviselőjét is, akiket még a mai napon kihallgatnak.

A rendőrségen igen nagy érdeklődéssel várják az ügy fejleményeit, mert az intellektuális osztályon

már régen nem volt ilyen nagyobb szabású, millió pengőkre rugó bűnügy.

Ma délben megjelent a főkapitányság intellektuális osztályán Sándor László ügyvéd volt főkapitány, aki a nagyszabású bűnügyben az egyik évanusított védelmét elvállalta.

Sándor László dr. a debreceni részvénytársaság igazgatóját védi, mint aki ellen a hárommillió pengő bűnvádi feljelentés éle irányul.

Bartha György dr. rendőrtanácsos irányítása mellett széles mederben folynak a beidézt évanusítottak és tanúk kihallgatásai. Minden jel arra vall, hogy a rendőrség a nagy érdekességű intellektuális bűnügyben minden bonyolult részletet fel fog deríteni.

Az Egyesült Fővárosi Takarékpénztár részéről a következő felvilágosítást kaptuk a főkapitányságon megtett bűnvádi feljelentés ügyében.

— Az Egyesült Fővárosi Takarékpénztár egyik régebben felszámolás alatt álló intézete.

a Debreceni Ipari és Kereskedelmi Rt. igazgatója ellen tették meg hűtlen kezelés címén a bűnvádi feljelentést.

A Debreceni Ipari és Kereskedelmi Rt. likvidációja ugyanis most befeje-

ződött és ennek eredményeképpen az igazgatóság kötelességének tartotta, hogy a vállalat egyik ügyvezetője

Azért 120 LAPOS a

SENATOR

cigarettapapir, hogy

többet, jobbat, olcsóbban vásárolhasson

**A Ház megszavazta képviselői
illetmények felemelését.**

Többen ellenzték a fizetésemelést.

Budapest, dec. 13. A képviselőház mai ülésén az elnök bemutatta a Nappal Gyula megbízólevelét, majd a felsőház elnökének átiratát az elfogadott törvényjavaslatokról.

Azután folytatta a Ház a büntető novella részletes tárgyalását. A 39. szakasztól az 52-ig részleteiben is tárgyalták a javaslatot és az egyes szakaszokhoz Gál Jenő, Esztergályos János, Simon András, Várnay Dániel képviselők szoltak hozzá. Váry Albert és Pesty Pál igazságügyminiszter részletesen ismertették az egyes szakaszokat.

Következett a gazdasági bizottság jelentésének tárgyalása. Reischl Ric. hárd a bizottság javaslatának elutasítását kérte.

Gál Gaszton: A képviselői tekintély fenntartása többet ér 90 pengőnél mikor az egész ország nyomorog, a képviselőnek nem szabad elkövetni azt az erkölcsi hibát, hogy a maguk kicsinyes anyagi gondjaival törődjenek. A bizottság javaslata nem alkalmas arra, hogy megnyugvást keltsen, hanem alkalmas a Ház tekintélyének aláadására és ezért kéri elutasítását.

Ehry Márton előadó hangsúlyozta, hogy a Ház gazdasági bizottsága nem önállóan kezdeményezte a javaslatot. Bár maga is helyesebbnek tartaná, ha mindaddig levonnék napirendről a kérdést, amíg azt törvényhozás után nem rendezik, kénytelen rámutatni arra, hogy a Háznak sok tagja megélhetésében teljesen a képviselői függetlenség érdekében elfogadásra ajánlja.

A Ház többsége elfogadta a bizottság javaslatát és elhatározta az illetmények felemelését, de kimondta azt is hogy szükséges-

ellen bűnvádi feljelentést egyen a rendőrségen.

— A szóbanforgó károsszeg egy része már

meg is térült és kilátás van arra, hogy a még fenforgó összeg is meg fog térülni. Az Egyesült Fővárosi Takarékpénztárt ebből az ügyből kifolyólag egyébként semmiféle károsodás sem érte.

nek tartja a kérdésnek törvényhozás útján való újabb rendezését. Szabó Imre indítványát elvetették.

Ezután **Krüger Aaladár** a pénzügyi és igazságügyi bizottság jelentését nyitotta be az egyes államadossági kötvényekre vonatkozó határidők meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatról. Kálmán előadó pedig az igazságügyi bizottság jelentését a pengő értékben való kötelező számítással kapcsolatos egyes rendelkezésekről szóló törvényjavaslatról. A Ház mind két javaslat tárgyalására kimondta a sürgősséget.

Napirend szerint az országos ögv. védi gyám- és nyugdíjintézetéről szóló törvényjavaslat tárgyalása következett.

Farkas Gyula előadó ismertette a javaslatot, amely az intézetnek a kamarákhoz való viszonyát szabályozó intézkedésről és az államsegélyről szól, amelyet évenként a költségvetéskor állapítanak meg.

Szinnyei Merse Jenő elfogadja a javaslatot, mivel az a középosztály és az értelmiség megmentését szolgálja. Az elnök ezután napirendi javaslatot tett. Javasolta, hogy a Ház legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartsa.

Az ülés 2 óra után ért véget.

JANUÁRBAN A HÁZ ELÉ TERJESZTIK A JÖVŐ ÉVI KÖLTSÉG VETÉSI JAVASLATOT.

Budapest, dec. 13. Bud. pénzügyminiszter kijelentette, hogy a népszövetség tagjai vita nélkül, egyhangulag járult hozzá a népszövetségi kölcsönből visszamaradt mintegy 40 millió aranykorona felszabadításához. A miniszter a leghatározottabban cáfolta azt a hírt, mintha Genfben kölcsön ügyben tárgyalásokat folytatott volna. A pénzügyminiszter közölte, hogy a költségvetés végleges összeállítása folyamatban van és januárban már valószínűleg a Ház elé terjeszti az 1928—29 évi költségvetés javaslatát.

Karácsonyra
játékot olcsón vehet
EMERICH SAMU
cégnél, Dégenfeld-tér.
Nézzé meg kirakatainkat.

Az állami intézet ojtóanyagait és szórumait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!

Allandóan raktáron vannak: Lépfene, sertésorbánc, mirigykór, paratífusz, Baromfikolera szórumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis szóruma is mindig friss állapotban beszerezhető a lerakatnál

Grósz Nagy Ferencz

„Aranyegyszaru” gyógyszerárterében DEBRECEN, (SZINHAZ MELLETT.)

UJDONSÁGOK

Időjárás: Ezelőre még esapadékos idő. Ingvipont körüli hőmérséklet tel. később megélenkülő nyugati szelekkel, változékony idő.

Ev. adventi istentisztelet tart. i. hó 14-én d. u. 6 órakor Farkas Győző.

Kifizetik a hadirokkantak illetményeit. A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik folyó havi járadékának kifizetése folyó hó 15. 16. 17. 19. és 20. napjain (csütörtökön, pénteken, szombaton, hétfőn és kedden) naponta d. e. 8-1 és d. u. 4-6 óráig fog eszközölni a városi Népiéleti Hivatalban. (Bocskay-tér, Népház). A járadékjogosultak személyazonosságuk igazolása céljából hozzák magukkal lakásbejelentő lapjukat. Meghatalmazottak a járadékot csak akkor vehetik fel, ha a szabályszerűen kiállított, tanúk által előttemeztetett meghatalmazás mellett a meghatalmazó lakásbejelentő lapját is felmutatják. Debrecen sz. kir. város Népiéleti Hivatala.

Ma délután ülést tart a városi pénzügyi bizottsága. A városi pénzügyi bizottsága holnap, szerdán délután tartja rendes ülését. A tárgyszorozaton szerepel többek között Kardoss Géza színházgató kérelme is amelyet a városnál lévő adósságnak törlése iránt intézett a tanácshoz.

Meddig tarthatók az üzletek nyitva karácsonyt megelőző hat köznapon át? A kereskedelmi és iparkamara közli érdekeltisével azt, hogy a 75062-1922. K. M. rendelet értelmében a fűszer- és élelmiszer kereskedéseket, szatócsüzleteket, valamint a tulajdonos állam egységű üzletek árusítására berendezett üzleteket karácsony első napját megelőző hat köznapon este 8 óráig, a többi nyitási árusítási üzleteket pedig este 7 óráig lehet nyitva tartani. Végül közli a kamara azt, hogy a karácsonyt megelőző vasárnapon, azaz i. hó 18-án valamennyi nyitási üzlet a 94537-1921. K. M. rendelet 2-ik §-a értelmében reggel 7 órától déli 12 ig tarthat nyitva.

Egy hajdunánási virilis ellen adócsalás miatt bünvádi eljárás indult. Gottiner Sámuel hajdunánási virilis, szeszgyarokereskedő ellen az 1924. év január 1-től 1924. december 31-ig történő forgalmi adó lerovása miatt a debreceni pénzügyigazgatóság a múlt évben vizsgálatot folytatott, amelynek során azt állapították meg, hogy Gottiner ez alatt az egy év alatt 130 millió korona után járó forgalmi adóból 3 és fél millió koronát eltított és nem fizette meg az államkincstárnak. A pénzügyigazgatóság a vizsgálat eredményéről értesítette a debreceni ügyészséget, ahol adócsalás miatt eljárás indult ellene. A debreceni törvényszék tegnap délelőtt tárgyalta ezt az adócsalási ügyet, amelyben azonban kiegészítő nyomozást rendeltek el a lefolytatásával a debreceni pénzügyigazgatóságot bízták meg.

Olcsó, tartós iskolai harisnyák, bőr- és posztó kalapok
MÁRTON GYULA
és Fiánál.

Légmentesen elzárt ugorkás üvegbe fojtotta gyermekét egy hajduböszörményi asszony.

A debreceni törvényszék hat hónapi börtönrre ítélte.

Megdöbbentő gyermekgyilkosság történt ez év áprilisában Hajduböszörményben. Kiss Mária ugyanis, aki Fekete Zsigmondé házában szolgált, mint cseléd, újszülött gyermekét légmentesen elzárt ugorkás üvegbe tette, úgy hogy az ott megfulladt.

A fiatal Kiss Mária két évvel ezelőtt barátságban volt egy hajduböszörményi legénnyel, aki azt ígérte neki, hogy elveszi feleségül. De mikor a legény megtudta a leányról, hogy gyermeke lesz, az udvarló eltávozott Hajduböszörményből és egy másik községbe nézett munka után.

A leány kétségbeesésében szánta rá magát a bestialis cselekedetre. A házbérek úgy fedezték fel a gyermekgyilkosságot, hogy észrevették, amint a fiatal anya el akarta ázni a ház

hátsó végében az újszülöttet. Azonnal esendőrök mentek a házhoz s a cselédeleány ellen gyermekgyilkosság miatt megindították az eljárást.

A debreceni törvényszék Serly tanácsa tegnap délelőtt tárgyalta a hajduböszörményi gyermekgyilkosság ügyét, a vádat dr. Gergely Károly, az ügyészség elnöke képviselte. A bíróság elsőnek a gyermekgyilkos fiatal anyát hallgatta ki, aki tagadta a gyilkosságot Fekete Zsigmondé ellenben vallomásaiban igazolta a gyermekgyilkosságot. A törvényszék végül dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértőt is meghallgatta.

A bíróság a bizonyítási eljárás után gyermekgyilkosság miatt 6 hónapi börtönrre ítélte a bestialis anyát. Az ítéletet megfellebbezték.

Nyolc éves kislány mint koronatanu, egy hitvesgyilkossági bűnperben.

A kislány személtára folytatta meg feleségét egy gazdálkodó.

Bérs, dec. 13. A kromsi törvényszéken tegnap kezdődött az esküdtársi tárgyalás Österreicher Tamás, gazdálkodó bűnperében, aki azzal van vádolva, hogy

nálánál tíz évvel idősebb feleségét megfojtotta.

aztán a holttestet behurcolta a kamrába és az ablak vasára felekasztotta, hogy úgy lássék, mintha az asszony öngyilkosságot követett volna el.

Akkoriban, május 15-én történt a gyilkosság, a községi orvos halotti levelét adott, amelyben az öngyilkosságot bizonyította s erre a halóság megengedte a temetést. Később azonban süttogni kezdtek a szomszédok, hogy Österreicher meggyilkolta az asszonyt. A holttestet exhumálták és konstataálták, hogy

a szerencsétlen nőt előbb megfojtották és hogy már halott volt, mikor felekasztották.

Első tanú a tegnapi tárgyaláson Tazler Konrad kocsis volt. Arra a kérdésre, hogy látta a gyilkosságot,

miért nem jelentette fel azonnal a kromsi esendőrségnél, azt válaszolta a kocsis, hogy szégyellte bevallani, hogy az asszony után leselkedett, mert szerelmes volt belé. A gyilkosság estéjén is belesett az ablakon s akkor hallotta, hogy az asszony kétségbeesetten kiabált segítségért, ezim elhallgatott és látta mikor Österreicher a holttestet kicipelte a szobából.

Megrázón drámái hatású volt a meggyilkolt asszony első házasságából származó nyolcéves leány kiállatása. A kislány az előnyomzat során bevallotta, hogy mostohaapja megfojtogatta, ezért nem mert szólni, pedig a segítségkiáltásra felriadt és látta, mikor Österreicher kicipelte a szobából „Mutti“-t. Értelmesen elmondotta, hogy amikor a mostohaapja fojtogatni kezdte a „Mutti“-t, édesanyja kétségbeesetten kiáltozott s azt is kiáltotta: Pódi, hívál segítséget. Erre én felugrottam, de ki nem mehettem a házból, mert az ajtó kulcsra volt zárva. Azt

is láttam, hogy mikor anyámat már nem mozdult, Thomas Österreicher — így nevezte a gyermek a mostohaapját — egy kötelet vett elő az ágy alól és a „Mutti“ nyakára csavarta.

AZ ÚJ HERCEGPRIMÁSERŐL ORSZÁGOS ZARÁNDOKLÁS INDUL JANUÁR 5-ÉN RÓMÁBA.

Budapest, dec. 13. A magyar katolikus társadalom kívánságának megfelelően országos zarándoklás indul Rómába, melyre a rendezőség a következő felhívást bocsátotta ki:

Magyar katolikusok! Az isteni Gondviselés új főpásztort adott hazánknak. A magyar katolikus társadalom imádott ságos lélekkel zarándokol Rómába, Szent Péter siriához, hogy Serédi Jusztinián dr. bíbornak hercegprimás vezetésével Krisztus földi helytartója előtt hódolatát mutassa be és hitükben megerősödve lelki kegyelmekben gazdagodva a Szent Atya áldásával kísérje hazáiba új főpásztorát.

A zarándoklás útterve: Indulás Budapest-Délvasutóról január 5-én este 7 órakor. Az országos zarándoklásban résztvevőknek sem utlevél, sem vízum nem kell. Jelentkezni az Országos Katolikus Szövetség irodájában lehet.

Kulturdélután az Iparoskörben. Az Iparoskör december 18-án, vasárnap délután ismét kulturdélutánt rendez. A műsor összeállítása most van folyva matban, amely az előzőek szerint — igen érdekes lesz.

Csütörtökön indul meg a nagyverdei körvillamos. Több mint két hónapi szakadással munka után a napokban teljesen elkészült a Helvíva-ut a nagyverdei körvillamos kiépítésével s így a klinikai telepre most már megkezdés nélkül fognak közlekedni a villamosok. A megállók helyeit is kiélelték. Az új villamosvonalat december 15-én, délelőtt adták át a forgalomnak, a szokásos formálások között.

A kiegészített kőművesmesterek szakosztálya ezúton hozza tagjai tudomására, hogy folyó hó 14-én, szerdán délután 5 órakor az Ipartestület helyiségében renklivül fontos ügylen ülést tart, mért is a tagok feltétlen és pontos megjelenését kéri.

Gyilkosság Nyiregyháza. Nyiregyháza körül jelentik: A Pacsirta utcában cirkáló rendőr tegnap este egy ismeretlen holttestet talált. A husz év körüli földműveskülső legény mellén szurt seb volt. A rendőrség megindította a nyomozást.

Meglepett a megőrzésre átadott libával a Rákóczi ucai piacon Weisz kron Józsefné debreceni lakos tegnap délelőtt kiment a Rákóczi ucai piacra libát venni. Amíg a tácajából elővette a pénzt, a megvásárolt libát egy melléte álló asszonynak adta oda megőrzésre. Az asszony azonban egy óvatlan pillanatban ellopott a libával. A rendőrség pontos személy leírás alapján keresi a libát.

Összesett a Sas uccán. Szilágyi István hadirokkant tegnap délelőtt a Sas ucca 4. számú ház előtt roszszul lett és összesett. A közeli rendőr őrszem hívására a mentők azonnal kivonultak és első segélyben részesítették az eszméletlen állapotban lévő rokkantat, majd Téglavető 1. szám alatti lakására szállították.

Neti befizetéses könyvecskék heti 50 fillérrel a Kölcsefnő Segélyző-Egyletnél már válthatók. -o- -o- -o-

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Karácsonyi ünnepekre

Dióbél, mák, mazsola, mandula, Karácsonyfa diszek, Karácsonyi cukorkák és figurák, Borok, pezsgők, likőrök, December 8-tól december 25-ig mélyen leszállított árban kapható

HANGYA összes üzleteiben.

ISMÉT MEGHOSSZABBÍTOTTA A KARÁCSONYI SEGÉD ÉS TANONC MUNKA KIALLÍTÁS JELENTKÉZÉSI HATÁRIDEJÉT.

Az a nagy érdeklődés, amely városunk iparos segédei és tanoncjai között a karácsonyi kiállítás iránt megnyilvánul, arra indította a kiállítás rendezőségét, hogy a jelentkezési határidőt egy héttel meghosszabbította, vagyis lehetővé tegye azok részvételét is, akik eddig ez a szándékukat nem jelentették be.

Örömmel vette ugyanis tudomásul a rendezőség, hogy napról-napra többen keresik fel az Ipartestületet oly irányú kéréssel, hogy különböző okok miatt eddig be nem adott jelentkezési ívet fogadják el. Természetesen a kérésnek eleget tesznek, hiszen az Ipartestületnek nem célja elzárni az utat bárki elől is, sőt a kiállítás rendezésével éppen a munka megbecsülését és szeretetét akarja beolvasztani a jövő iparos nemzedékbe.

Az előkészítés munkáit különben szívesen végzi a rendezőség, amely ezúton is felhívja az érdekelteket — hogy figyeljék a hírlapokat, mert a tárgyak beszállításának idejéig azok utáni fogja tudomásukra hozni. Közljék a rendezőség, hogy a jelentkezés végső határideje december 17-áig, mert a rendelkezésre álló idő rövidsége miatt csak így tud gondoskodni megfelelő helyről.

Ecsedy professzor előadása a régi Debrecenről. Dr. Ecsedy István egyetemi magántanár-vasárnap, december 18-án délután öt órakor a Marsz Széchenyi uca 1. szám alatti helyiségében folytatni fogja Debrecen város történelméről szóló előadás-sorozatát. Ez alkalommal Debrecen történetének 1360-tól 1715-ig terjedő szakaszát fogja ismertetni. Ebből a korból esnek a legérdekesebb történelmi részletek a török hódoltság, a protestáns hitre való áttérés stb. Az előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Meghívó a folyó hó 15-én, esütörtökön délután 5 órakor az ág. b. evang. iskola emeleti termében tartandó szülői értekezletre. Tárgy: Az óraneljárás való nevelésről. Előadó: Földes Elek tanító, Tantestület.

Gönczy ünnepély a vármegyeháza dísztermében. A hajdumegyei tanítók Gönczy Egyesülete Gönczy Pál születésének 110-ik évfordulója alkalmával 1927. évi december hó 21-én d. n. 5 órakor Debrecenben, a megyeháza dísztermében Gönczy emlékünnepélyt rendez. Az ünnepély műsora a következő: 1. Ének: a Tanítók Vegyeskara. 2. Megnyitóbeszédet mond: Mocsári László. 3. Emlékbeszéd. Tartja: K. Nagy Sándor. 4. Quartett. Előadják: Piribauer Ferenc I. hegedű, dr. Jakucs István II. hegedű, dr. Sebestyén Lipót brácsa, dr. Szenes Zsigmond cselló. 5. Alkalmi költemények. Irta és előadja: ifj. Jambor Lajos. 6. Énekel a Tanítók Vegyeskara Bódi Ferenc vezetésével. Belépődíj nincs. Adományokat a Debrecenben létesítendő „Tanítók Háza” javára tisztelettel kérünk, köszönettel fogadjunk.

Szerezzünk takarékbetétkönyvet
a Kölcsonyi Segélyező-Egyletnél.

Karácsonyi ajándékok

legolcsóbb árban a 34 év óta fennálló

Kurián Gyula

órás és ékszerésznél kapható

Ferenc József ut 42. sz.

Pannónia szálloda alatt.

Két nap múlva fedezték fel, hogy felakasztotta magát egy jómódu debreceni kertész.

Bezárkózott Rigó uccai lakásába és cukorspárgával szabója plafonjára akasztotta magát.

Tegnap délután 5 óra táiban Nagy József 44 éves jómódu debreceni kertész Rigó uca 10. szám alatti lakásán a gerendára felakasztva találták. A szomszédok és egyik üzlettársa fedezték fel az öngyilkosságot, de segíteni már nem tudtak rajta, mert holtan akadtak rá.

Hatvani István debreceni műker-téssel együtt bérelt nagyobb területű földet a határban Nagy József. Itt közösen kertészkedtek és igen szép jövedelem jutalmazta szorgalmas munkájukat. Mint üzlettársak evakran találkoztak egymással és éppen ezért tűnt fel legutóbb Hatvani Istvánnak, hogy Nagy Józsefet már két nap óta nem látta.

Nem fért sehogy sem Hatvaniak a felébe, hogy Nagy Józseffel miért nem tud találkozni. Tegnap délután aztán elment Rigó uccai lakására, hogy meglátogassa, de legnagyobb meglepetésére nem tudott bemenni a házba. Az ablakon benézett és a kalapiját látva tudta, hogy otthon van.

Átment a szomszédbe Nagy Ambrus kézbetűzőhöz, ahol kérdezősködött Nagy József után, de ő sem tudott semmit sem mondani. Majd együtt visszamentek a zárva talált házhoz és betörték az ajtót.

Legnagyobb rémületükre Nagy Józsefet a szoba közepén a mennyezet gerendájára felakasztva holtan találták. Teste teljesen hideg volt.

A halálesetről Nagy Ambrus kéz-

Hol vegyünk karácsonyfát? Minden szülő akár gazdag, akár szegény, vagy jókedvű adakozó a vagy jótékony egyesület felteszi ezt a kérdést, mert nem szeretné, hogy éppen a szeretet e külső szimbólumát azzal a tudattal vásárolja meg, hogy ki zsorszárták. A Kálvinisták Templomegyesülete, amikor ismét foglalkozik a karácsonyfá árútitásával, tisztán csak azért végzi ezt a munkát, mert ismeri azt a véghetetlen nyomort, ami keserűvé teszi sokak életét. A Templomegyesület a szegényeknek akar segíteni és amikor valaki onnan vásárol karácsonyfát egyszersmind a

lesítő telefonon értesítette a rendőrséget. Dr. Kubinyi Béla rendőrfogalmazó és dr. Tamássy Géza városi tisztiorvos azonnal kiszálltak a helyszínre. Tamássy Géza tisztiorvos megvizsgálta a holttestet és megállapította, hogy öngyilkosság történt.

Négyszeres cukorspárgával akasztotta fel magát az életunt kertész, két nappal ezelőtt.

A halál az önakasztás után pár pillanatra be is állt.

A holttest megvizsgálása után a rendőrség házkutatást tartott.

de levelet az egész lakásban nem találtak

s így nem tudták megállapítani, hogy miért követte el a jó anyagi viszonyok között élő kertész borzalmas tettét.

Az ismerősök és a rokonok józan életű, tisztességes embernek ismerték Nagy Józsefet s el sem tudják képzelni, hogy miért lett öngyilkos. Jó módu ember volt. A Rigó uccai ház, amelyet feleségével együtt egyedül laktak, a sajátja volt, kertészete pedig nagyon jól jövedelmezett. Öngyilkossági szándékáról senkinek sem tett említést, de a körülmények nyilvánvalóvá teszik, hogy Nagy József maga akasztotta fel magát.

Feleségét, aki egy héttel ezelőtt rokonai látogatására Budapestre utazott, értesítették férje tragikus haláláról. A rendőrség megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy mi oka volt Nagy Józsefnek az öngyilkosságára.

szegényekkel is jól cselekedett. Nem üzleti haszon, hanem a szeretet végzi fitt a munkáját. Bár mindenki szívére venné legalább egy iskolás gyermeknek az ügyét, akkor nem volna annyira köny karácsony estéjén, hanem minden gyermek örömmel áldaná a vele jöttéve szeretetet.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Szűcs Mihály ref. 76 éves. Schwarz Adolf izr. 74 éves. Farkas Irén ref. 19 éves. Vaskó Mária rk. 2 éves. Mézszáros Sándor ref. 3 éves. özv. Balogh István ref. 67 éves. Vázi Károly ref. 1 hónapos.

A derecskei gyermekégés a debreceni törvényszék előtt. Derecskén a nyár elején halálos szerencsétlenség történt Jónás Gyula sármunkás népművész viskójában. A szülők távollétében ugyanis a tizenéves bátyja felügyeletére bízott négyéves Jónás Irénke ruhája a tüzhelyből kipattant szikrától lángra lobbant s a szerencsétlen leányka valósággal szemé égett. A szomszédok és a kisleány bátyja mindent elkövettek, hogy a lángrollobbant ruhát eloltsák, de nem sikerült. A szerencsétlenség miatt a szülők ellen gondatlanságból okozott emberölés miatt bünvádi eljárás indult. A debreceni törvényszéknél a tegnapi délelőtti megtartott főtárgyaláson kiderült, hogy a szülők gondatlanság nem terheli s így a kir. ügyész velük szemben a vádat eljuttatta, amely után a bíróság a további eljárást megszüntette.

A Városház étterem három fogásos ebéd menüje egy pengő hatvan fillér.

Traktor bizonvitványok kiosztása. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara mezőgazdasági gépészeti vándoriskolájának debreceni traktortanfolyamán sikerrel vizgát tett résztvevők látogatási bizonvitványai elkészültek s a Kamara hivatalában a hivatalos órák alatt bármikor átvehető darabonként 1 pengő lefizetése ellenében. A vándoriskola télen tartandó második traktortanfolyamára még elfogadják jelentkezéseket a Kamara (Debrecen, Hunyadi uca 5. sz., I. e.)

A máramarosiak ma, szerdán délután 6-8-ig a Bika kávéházban — üzsonnáznak.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő születéseket jelentették be: Varga Géza festősegéd leány Katalin. Létrik András máv. bognár fiú Endre. Tóth Mihály gazdálkodó leány Hona. Ács Lajos kőművesmester leány Irén. Kovács József majoros fiú János. Katona András kishirtokos leány Mária. Polvik Árpád erdőmérnök leány Éva. Szököcsi Miklós napszámos fiú András és 5 törvénytelen ujszülött.

Debreceniek találkozó helye Budapest. Szilágyi Jenő volt debreceni vendéglős Uránia helyisége a Rákóczi uton, ahol debreceni konyha van és egy ebéd étlap szerint 1 pengő 20 fillér. Pompás ételek, italok és olcsó árak.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök ujjöntése SIPKOVITS BÉLA üvegipari vállalata. Sziv uca 14.-15. Telefon 3-56.

Uriasszonyok, urileányok szabni, varrni tanulnak Laborfalvy Márkos Luizánál, az elegáns hölgyek divatszalonjában, Rákóczi u. 41.

Olcsóbb mint otthon!

és fáradságba sem kerül.

Mindenféle DESSERT,
TORTA, DIÓS-MÁKOS
PATKÓ, PARFAIT, KRÉM,
FAGYLALT,
pogácsák, szendvicsek, sátemények
HA ELŐRE MEGRENDELI
KARÁCSONYRA

JOST CUKRÁSZDÁBAN
TEJSZINHAB ÁLLANDÓAN.
TELEFON 8-97.

Mi a hölgyek legsúlyosabb problémája?

Dicsón, izélesen ői özködni

H. CSENGERI JULIA

ezt a kérdést megoldotta és beigazolja, ha beiratkozik szabászati és varróiskolájába és ott saját ruháin a legmagasabb tudásig iparjogossággal kiképzést nyer. Divatlap után bárkinek papírból, muslinból szab s mintákat felvilágosítással mérsékelt árban azonnal készít.

Beiratkozás: reggel 9-től 12-ig
délután 4-től 6-ig.

Ferenc József-u 30. szám, első lépcsőn, első emeleten.

NAGYVILÁGBÓL.

„A magyar nem tud hazaáruló lenni”. Prágából jelentik: A nemzetgyűlés legutóbbi ülésén Korláth Endre, a ruszinszkói ellenzéki magyar pártok vezére hatalmas beszédben fejtette ki a magyarság álláspontját a kormány politikájával szemben. Viszszautasította azokat a vádakot, hogy a magyar pártok rémhírek terjesztésével akadályozzák meg a konszolidációt és emelt hangon jelentette ki a következőket: „A magyar nem tud hazaáruló lenni. Önök tették vogelfreijji a magyart ezer éves otthonában, akik szabad kedvtelésből pusztítani, vagyonából kiforgatni, épületeit még a tizedik jubiláris esztendőben is elkobozni”. Megállapította hogy a költségvetés nyíltan megsemmisíti az Erdős Kárpátoknak a békeszerződésben és az alkotmánytörvényben garantált autonómiáját, mert még csak külön fejezetet sem szentel neki, amint azt eddig legalább a külszín kedvéért megtette. A költségvetés tele van csendőrségi, rendőrségi, katonai, börtönök fenntartására és építésére szolgáló kiadásokkal, de nincsen benne a magyar iskolák, az egyház, a művészet és az irodalom céljaira fordítandó összegekben a szükséges emelkedés.

Hogyan lehet megkülönböztetni a modern nőt a férfitől? Párisból jelentik: Hála a modern háviséleteknek és a nők legújabb felkapott allúriáinak, manapság egyre nehezebben lehet első látásra a különböző nemeket egymástól megkülönböztetni. Esetleg utbaigazításul szolgálhat olvasóinknak egy francia újságíró aibbi tanácsa, amelyet mint csalhatatlan eszközt ajánl ennek a sulyos problémának megoldására. „Adiatok” — írja — „az illetőnek kezébe tüt és cernát és cernát és kériétek meg, hogy a cernát fűzze be a tübe. Ha az illető férfi, akkor a tüt viszi a cernához, ha pedig nő, akkor a cernával közeledik a tühez. Tövedés ki van zárva! Próbálja csak ki ezt a csalhatatlan módszert minden ismerőseivel!”

Körmöcbányán marad a cseh pénzverde. Prágából jelentik: A körmai pénzverdek Prágába való áthelyezése ügyében a tüt pártok képviselői értekezletet tartottak, amelyen Englis pénzügyminiszter az elhangzott érvek előtt meghajolva kijelentette, hogy tervétől eláll és Prágában nem fog pénzverdet felállítani.

Felmentették a lázadással vádolt székelyeket. Brassóból jelentik: Egy monstre „lázádsi pör” nvert befejezést most a brassói haditörvényszék előtt. A lázáds még közvetlenül a román megszállás után folvt le, még mielőtt a békeszerződés szentesítette volna a román aralmat Erdélyben. A lázáds miatt 52 sóvidéki székelyt állítottak hadbíróság elé amely most őket, miután éveken át vizsgálati fogáságot és sulyos büntalmazásokat szenvedtek végig, mind felmentette és csak a szökésben lévő 5 vádlottat, mint felbuitót ítélte el in contumaciam 20-20 évi kényszermunkára.

Nemzetközi értekezlet ovenge egészségű emberek életbiztosításáról. Bécsből jelentik: A napokban folvt le a biztosító társaságoknak e tárgyban összehívott konferenciája, melyre Csehszlovákia, Dánia, Finnország, Olaszország és Svédország s elküldték képviselőjüket. Megállapodást hoztak létre az egyes államokban működő társaságok tapasztalatainak és statisztikai adatainak kicserélésére vonatkozólag és leszögezték, hogy a veszélyeztetett egészségű egyének biztosítása, mely természetesen nagyobb rizikóval és éppen ezért magas díjtételekkel is jár, már nemcsak az Egyesült Államokban és ÉszakEurópában is egyre nagyobb tért hódít és ezáltal a biztosítás technikája erre a különleges területre is kiterjeszkedik.

Selyem nyakkendők

2.40 pengőtől

Feketénél.

Bemutató zóna délutánokat rendez a debreceni iparos tanonciskola.

Vasárnap tartják meg az első előadást.

Nem mult még el egy éve, hogy a város tanácsa felépítette a Csapó- és Burgondia ucca sarkán az iparos kolégiumot, mely koloszális épületben modernül felszerelt tornatermet is létesített. Az országban a maga nemében ez egyedül álló iskola igazgatója: dr. Gulyás István az OTT-nál már a mult iskolai évben lépéseket tett arra nézve, hogy a testnevelés az iskola hatáskörébe tartozzék, aminek az lett az eredménye, hogy az iparos ifjak egy teljes délutánal hetenkint többit foglalkozhatnak gyakorlati képzettségük fejlesztésén: az iskolai oktatás pedig egységesé vált.

Ez a nagy pedagógiai vívmány már is mutatja értékét, mert katonai, levante és cserkész kiképzéseken kívül, lendületes új sport-életet fejleszt az iparostársadalomban, mi ál-

tal egészséges, erős nemzedéket, fegyelmezett sport férfiakat ad a csonka hazának. Másik egyenes következése az iparosiskolai testnevelésnek az, hogy a tervbe vett sport-délutánok megrendezésével igen nagy propagandát csinál kifelé, mutat jó példát a közönségnek, hirdelve a testnevelés fontosságát.

Ilyen bemutató tornász-délután rendez az iparostanonciskola igazgatósága december 18-án, délután 5 órákor, kellemesen fűtött tornateremben, melynek programján a leány és fiú iskola növendékei nagy számmal fognak szerepelni. Felhívjuk Debrecen iparos társadalmának nagy közönségének figyelmét: ezen ünneplésre.

Részletes programot 17. és 18-iki számunkban közlünk.

Megjelent a részleges városatya választásra vonatkozó hirdetmény.

Huszonöt új város' atyát választanak be a városi törvényhatóságban.

December 27-én tartandó debreceni részleges törvényhatósági bizottsági tagválasztásról szóló hirdetmény a napokban jelent meg, amely szerint 25 új város atyát kell be választani a városi törvényhatóságba a megüreseedt helyekre. A választandó város atyák uccai kerületek szerint a következőképen oszlanak meg:

I. Csapó uccai kerület 3 bizottsági tagot.

II. Péterfia uccai kerület 1 bizott-sági tagot.

III. Hatvan uccai kerület 2 bizott-sági tagot.

IV. Piac uccai kerület 1 bizottsági tagot.

VI. Kossuth uccai kerület 6 bizott-sági tagot.

VII. Mezőségi kerület 12 város atyát választ.

A választásra vonatkozólag a követ kezó rendelkezéseket alták ki:

A választók részére szavazó igazolványokat kézbesítenek ki. A szavazó igazolványok színe az I. Csapó uccai kerületben vörös, a II. Péterfia uccai kerületben sárga, a III. Hatvan uccai

kerületben zöld, a IV. Piac uccai kerületben narancssárga, a VI. Kossuth uccai kerületben világoskék, a VII. mezőségi kerületben fehér. A szavazó igazolványokon fel van tüntetve a szavazás helyisége is.

Ha valaki a szavazó igazolványát elveszti, vagy részére szavazó igazolványt valamely okból nem kézbesítettek szavazati jogát — amennyiben az országgyűlési képviselőválasztók 1927. évre érvényes névjegyzékébe fel van véve — ha személyazonosságát igazolja, gvakorolhatja. A személyazonosság megállapítása, vagy meg nem állapítása az elnök joga.

A szavazó igazolványok kikézbésítésével egyidejűleg a választók részére szavazólapok is kézbesíttetnek ki, melyekre mindenik választó az általa megválasztani kívánt egyént, illetve egyének nevét feliegyvzi. Ha a szavazólap több nevet tartalmaz, mint ahány bizottsági tagot a kerület választani jogosítva van az utóbb irt nevek számba nem vétetnek.

A választás a szavazók nevének és lakásának nyilvános feliegyzése mel-

lett személyesen beadott szavazólapok által történik. A szavazás reggel 9 órákor kezdődik és délután 4 órákor ér véget. A határidőn túl nem fogadják el a szavazólapokat.

A választók a választás megnvítésakor az elnök mellé 4 bizalmi férfit választhatnak. Ha a választók ezzel a joggal nem élnek, akkor az elnök jelöli ki a bizalmi férfiakat. A vámsztási eljárásra vonatkozó paraszokat a választmány elnökénél Poroszlav László kormányvótanácsosnál kell bejelenteni.

Dr. Dirner Gusztáv szerzői nótastje a Népházban.

Az anya- és csecsemővédelmi intézmények javára.

Szerdán este 8 órai kezdettel tartja dr. Dirner Gusztáv, az ismert nevű fővárosi orvos a Népház disztermében jótékonycélu magyar szerzői nótastjét. Az országosan ismert kiváló nótaszerző szebbnél-szebb magyar dalaival a fővárosban az idén már három ízben a budapesti sajtó egyvötetű kritikája szerint is nagy sikert aratott. Kiss Béla cigányzenekara élén, saját hegedű kísérete mellett legszebb saiat szerzeményü nótáit adia elő, köztük Baia Mihály debreceni költőnap „Tudom, hogy szeretted”. „Aratnak a kunsági határban”, „Tavaszi legyen, ha meghalok”, „Pirospinacs, szarkaláb” című megzenésített verseit is.

Dr. Dirner Gusztáv, ki ieles kamaranékes és elismert muzsikus, városunkban nem ismeretlen. Egy ízben már szerepelt Debrecenben a Szepesi-Szövetség hangversenyén is a Bikában, kivételes siker mellett. E nótastjét a Debreceni Népház Egyesület agilis vezetőségének felkérésére teljesen jótékonycélu rendezi. A helyárák: zöllve 2 pengő, I. r. ülőhely 1.50, II. r. 1 pengő és III. r. 60 fillér, igen mérsékeltnek vannak megállapítva, hogy mindenki nek módjában állhasson a jótékonycélu áldozni. Jegyekről, tekintettel a terem aránylag csekély befogadó képességére, tanácsos elővételben a Méliusz könyvkereskedésben zondoskodni.

A Tátrát elkommunizálták a csehek. Prágából jelentik: A Magas Tátra 1928-ban a csehszlovák köztársaság tulajdonába mevy át. Ennek következtében a Hohenlohe hercegi uradalom összes bérlióinek felmondtak és az új szerződéseket 1928 máius 1-1 kezdettel kötik meg.

A pránai járadék-konferencia eredményei. Prágából jelentik: Az utóállamok delegátusainak konferenciája hivatalosan csak a papiriáradékok kérdésével foglalkozott. Mindenekelőtt egy mérleg felállításáról van szó, amelyből megállapítható, hogy az egyes államok blokkjukat aktíval, illetve passzíval zárták-e le. A kérdéses címletek kibocsátási blokkja 3 milliárd koronánál többit tesz ki. A konferencia megállapítása szerint Csehszlovákia a tulajdonában levő címleteket számítva 600 millió koronával aktív, míg Magyarország 150 millió, Lengyelország 700 millió, Románia 800 millió és Jugoszlávia 200 millió koronával passzív. Erdemleges tárgyalásokra nem került sor, miután az utóállamok delegátusai kijelentették, hogy a jóvátételbizottság által előírt beváltási kulcsot nem fogadjathatják el.

SZENZACIÓS

francia nyakkendők

FRANK EDÉ-ül

Persil

minden fehérnemű mosásához!
A Persillel mosott ágyszuzat napokon keresztül megtartja illatos üdeségét.

A használati utasítás betartása fokozza az eredményt!

SZÍNHÁZ

M Ű S O R:

Szerdán délután 3 órakor **A biboros**. Ifjúsági előadás.
Szerda este fél 8 órakor: **Kossuth**. Hegedűs Lóránt szenzációs ujdonsága. Bérletszűnet.

A színházi iroda jelentései:

Ma, szerdán délután 3 órakor, első helyárrakkal: **A biboros**. Ifjúsági előadás. Történelmi színmű a Borgiák és Mediciek korából 4 felv. Jegyek délelőtt 10—12 óráig és délután 2 órától válthatók.

Kossuth. Ma este pontban fél 8 órakor. Hegedűs Lóránt szenzációs történelmi színjátékának bemutatója. **Kossuth** — a budapesti Nemzeti Színház állandó műsordarabja.

Kossuth — nagyhatású, hazafias darab!

Kossuth — főszereplői: Halasi Mariska, Hermann Mancsi, Forgács Sándor, Rajz Ferenc, Szirmai Vilmos, László Gyula, Fülöp Sándor, Szigeti Jenő.

Kossuth — ma, szerdán este bérletszűnetben kerül bemutatásra.

Kossuth — holnap este A) bérletben.

Kossuth — pénteken este B) bérletben.

Kossuth — szombaton C) bérletben.

Kossuth — vasárnap este bérletszűnetben.

Holnap, csütörtökön délután pontban 3 órakor megismétli a színház **A biboros** c. nagyhatású történelmi színmű előadását. Jegyek délelőtt a rendes pénztárnál, délután a jobboldali pénztárnál válthatók.

Katonadolog — vasárnap délután mérsékelt árakkal. Elek Ica, Timálla, Ferenczy Marian, Halasiné, Fülöp, Rajz Jancsy, Antók Ferenc, Bihari Sándor, Mihályi Ernő, Szigeti Jenő (Fufusu kormányzója) fogják mulattatni vasárnap délután a Katonadolog közönségét.

Szigeti Jenő — CHOPIN — jövő héten!

Chopin — Faragó Jenőnek, az Offenbach híres szerzőjének legújabb színpadi alkotása, mely Chopin-nak, a világhírű lengyel zeneszerzőnek életét tárgyalja. A daliáték Chopin válogatott műveiből van összeállítva és minden zenekedvelőnek igaz gyönyörűséget szerez. Chopin szereplői: Szigeti Jenő, Szirmai Vilmos, Elek Ica (Georges Sand) Ferenczy Marian, Halasiné, Torma Gusztáv és Rajz Jancsi. A Chopin próbái Remete főrendező és Szathmáry karnagy vezetése mellett már javában folynak!

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK: VIGSZÍNHÁZ

Zoro és Huru attrakció
A KÉT HORGASZ BOLOND
Vígjáték a halászat örömeiből 8 felv.

Megelőző:

NEGVEDIK PARANCSOLAT

tanulságos történet 7 felvonásban.
Főszerepben: **Mary Carr** és **Bella Bennet**.

Jön Balzac elbeszélése nyomán: Jön **SZERELEM**, Elisabeth Bergnerrel.

APOLLÓ

Kizárólag csak felnőtteknek!
ASSZONYOK UCCÁJA

keleti történet 8 felvonásban.

Főszereplők: **Maria Jacabini, Kamilla Horn** és **Lidia Potechina**.

Megelőzőik:

Ufa hirodó, Ben hurka és **Tinja Matyi** az ópiumbarlangban, bohózatok

Jön **MORMA** Jön
Norma Talmadge és **Beregi Oszkár**.

Jön szombattól! Szombattól jön!
URANIA

A CIRKUSBOTRÁNY Tom Mix-el
Apának érzem magam.

„METEORBAN“

CSÜTÖRTÖKÖN:

CSAK FELNŐTTEKNEK!

„Az örvény“.

Izgalmas orosz-dráma 8 felvonásban és a kísérő műsor. — Előadások: 6 és 8 órakor.

RADIÓ

Szerda, december 14.

Budapest 555.6 (3), 9.30: Hírek, közgazdaság, 12: Pórtos hírek, közgazdaság, 1: Időjárás- és vízállásjelentés, 3: Hírek, közgazdaság, életműsorok, 4: Meséket olvas föl Ritoók Margit 4.45: Pontos időjelzés, időjárás és vízállásjelentés, zenék, 5: Közgazdaság tudományi előadás. Gyömrey Sándor: „A vámos és vámos elmeleték.“ 5.20: Cigányzene, 6.25: Tolnai László felolvasása, 6.50: Rádióamatőr posta, 7.30: A Filharmoniai Társaság hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagytermében, 8.30: 10.10: Pontos időjelzés, hírek közlemények, 10.30: Hangverseny és tánclemezek.

GAZDASÁG.

CUKORRÉPA TERMELŐK FIGYELMÉBE.

Amint arról cukorrépa termelése foglalkozó gazdaközönségünk bizonyára tudomással bír, azok a tárgyak, amelyek a jövő évi termésű cukorrépa átvétel árának és a termelési feltételeknek előre megállapítása, valamint az idei répa átvétel

árának és feltételeknek revízió alá vétele érdekében az országos gazda érdekképviseleti szervek által a cukorgyárak képviselőivel beindítottak — nem vezettek az oly annyira kívánatos eredményre. A cukorgyárak képviselői mereven elzárkóztak ugyanis a termelők méltányos ohajainak teljesítése elől.

Epen ezért az Országos Mezőgazdasági Kamara, az Országos Magyar Gazdasági Egyesülettel közösen életre hívni kívánja hazánk cukorrépa termelőinek egységes frontját.

A cukorrépa termelők országosan egységesen történő megszervezése a kerületi mezőgazdasági kamarák útján a legrovidebb időn belül meg fog kezdődni és remélhetően eredményes is lesz, mivel a a cukorrépa termelők be kell, hogy lássák azt, hogy termelői érdekeik méltánylására csak az esetben számíthatnak, ha a külföldi cukorrépa termelőkhöz hasonlóan országos egységük után tudják ezer elölvöket, illetve a jelenlegi sérelmeik megszüntetését biztosítani, ha kell ki harcolni.

Epen ezért arra kéri a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a cukorrépa termelő gazdákat, hogy a cukorgyárakkal leszerződésüket mindazideig tartsák függőben, amíg ez az országosan egységesen történő termelői szervezkedés befejezést nem nyer, ne hogy ellenkező eljárással egyrészt saját maguk essenek el előlvöktől másrészt megnehezítsék az előlvök biztosítását, kiharcolását is.

MAI TÖZSDE

A pengő: 90.60.

Zürichi zárlat: Párizs 20.38 fél, London 25.28, Newyork 517.65, Brüsszel 72.45, Milánó 28.07 fél, Amsterdam 209.42 fél, Berlin 123.62 fél, Bécs 73.02 fél, Szófia 3.74 fél, Prága 15.34 fél, Varsó 58.10, Belgárd 9.12, Budapest, 90.60, Bukarest 3.21.

Külföldi valuták: Angol font 27.87—28.02, cseh korona 16.88—96, díngár 10.01—07, dollár 568.60—570.60, francia frank 22.55—75, Lei 3.50—56, lira 30.95—31.15.

Terménytőzsde zárlat: Irányzat lanya, forgalom csendes. Árak: 77-es tiszavidéki 30.40—55, felsőtisza 30.30—50, 78-as tv. 30.75—90, ft. 30.660—80, 79-es tv. 31.05—20.

Sertésvásár: Maradvány 1698, felhajtás 207, eladatott 580, könnyű 132—46, nehéz 146—152.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa értesíti Debrecen sz. kir. város megváltási ügyében érdekelt jutatókat, igénybevétel szenvedőket, valamint a jutatókat választmányát, hogy az Országos Földbirtokrendező Biróság elnöki tanácsa a mezőgazdasági ingatlanok megváltási ügyében hozott 43820—1926. és 34428—1927 OFB. számú ítéletek felülvizsgálata tárgyában 48969—1927. OFB. számú ítéletet a városi Tanácsnak kézbesítette és ez 1927. évi december hó 14-től kezdve 15 napon keresztül a város kiadóhivatalában földszint 9. sz. alatt közszemlére lesz kitéve.

Debrecen, 1927. december hó 12.

Városi Tanács.

Vh. 1243—1927. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak 1927 Pk. II. 30.298. számú végzése folytán 600 pengő tőke a fizetett összeg betudásával, ennek megítélt kamatai 121.47 pengő eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Gergely Jenő ügyvéd által képviselt Magyar Országos Központi Takarékpénztár Rt. javára ilperesek ellen 1927 december hó 16. napjának délután 5 órakor Debrecenben Piac ucca 9. folytatólag Piac ucca 4. számú háznál 1826 P becsült ingók u. m. butor, írógép, varrógép, szőnyegek stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg becsáron alul is eladatnak az 1887. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében.

Debrecen, 1920 november 24.

Zina Kálmán.

Lakása Vörösmathy u. 9.

Karácsonyi és újévi meglepetés

Hosszu, fekete télikabát bársony gallérral mérték után 69 pengőtől. — Fekete városi bunda plüss béléssel mérték után 79 pengőtől. Sötétkék vagy fekete férfi öltöny mérték után 53 pengőtől.

Jegdes Janos, Péterfia 42.

Tüzifa

legjutányosabban beszerezhető a Tüzelő- és Épületfa Kereskedelmi R.-T-nál Debrecen, Sas ucca 4. sz. (Kölosónös Segélyző palota.)



Zsirosszóda

szappanfőzéshez legmagasabb fokú garantált minőségű, nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzletében
PIAC UCCA 10. SZÁM
Bikával szemben.
Saját érdekében győződjön meg.

Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41. **Hölgyek figyelmébe** **Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41.**

HERCZEG ANNA
Női felöltők áruháza
:: felmondás miatt megszűnik. ::

Bámulatos olcsó árban vásárolhat Női felöltőt kitűnő minőségben szörme gallér és kézelővel **már 50 pengőtől.** **Divat szövet ruhát 25 pengőtől.** Elegáns bundákat 220 pengőtől óriási választék.

Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41. **Herczeg Anna** **Női felöltők áruháza.** **Felmondás miatt megszűnik Piac ucca 41.**

Sodrony ágybetét,
legjobb minőségben. —
pengő 12.—
Matrac-parnák,
ágyvanként 3 részből, af-
rikával kárpitozva. —
38 pengőtől.
Karnisok tiszta rézből
(complett) minden mé-
retben készletenként —
4 pengőtől.
Beszereshetők Sesztina
Lajos és Tóth Gyula
cégekénél, vagy közvet-
lenül a **Debreceni Vas-
butorvár Részvénytár-
saságnál** is. — Tele-
fon 6-46.

LEVELEZÉS

21 éves
fiatal asszony férhez
menne idősebb koru
vagyonos férfihez.
Levelet „Vagyonos”
feljére kerek. 861

AJÁNLAT

Műkedvelőket,
és táncmulatságokat
rendező bizottságok-
nak ajánlom 200.250
személyt befogadó uo-
nan berendezett üveg-
termemet. Bankettek
elváallalok. Kovács Aia
dár. Kisdobozon szá-
loda. 858

Kiadó
szoba, könyvha. dísznö-
tartással. Homokkert.
Harsányi ucca 14. sz. 862

Verbőczy S.
butorozott szoba 111
egvének kiadó. 867

Egy
szobás lakás tartozé-
kaival azonnal kiadó.
Bethlen 27. szám. első
ajtó. 865

Ujbor
édeskés kadarka 5 li-
ter vételnél 120 fillér.
Jóna János, Nyil ucca
34. szám. 871

10 fillér
a kemény gallér mo-
sás, fényes vasalással.
Wacha Simonffy 55.
166

Kiadó
kettő üzlethelyiség Ár-
bádtér 26. Hadházi ut
2. sarokház. 612

Uj virágüzlet
Csapó ucca 49. szám
alatt megnyitottam vi-
rág üzletemet, hol élő
és művirág koszoruk,
alkalmi csokrok és ko-
sarak izléses és szép
kivitelben a legolcsóbb
árban kaphatók. — A
n. é. közönség szíves
pártfogását kéri Ba-
kos Gyuláné. x

Tűzifa, szén
és mindenféle tüzelő
anyagok jutányosan
beszereshetők a Ko-
vács Gyula faterlepen.
Károly Ferenc József
ut 18. B) Telefon szám
4-64. 185

Kézimunka
tervezések, rajzolások,
gobelin, kelme, perzsa,
szmirna stb. festése leg-
jobb és legolcsóbban
Szilágyinál. Széchenyi
ucca 1. 154

Jókarban levő felett
batár,

felfedelő
híntó

és Eszterházy
hajtókocsi
valamennyi olajtenge-
lyes, olcsón eladó. Ér-
tekezhetni **Groszmann**
Ignác bankirodájában
Piac ucca 63. szám.

Óbor!
Tisztán kezelt házbor
literenként 1.40. Po-
roszlay ut 53. Öt liter-
nél házhoz szállítom.
Telefon 1636 792

Kiadó új épület
az Ujvárosi ut 20. sz.
alatt. Áll egy szobából
és műhelynek alkalm-
as istállóból, esetleg
átalakítható. Értekezni
Darabos ucca 32. 178

Je házi koszt
bentékezésére és ki-
hordásra jutányosan
kapható. Naponkénti
fizetésre is. Varga u.
28. uccai lakás. x

Elsőrendű
Porosz szén házhoz
szállítva megrendelhe-
tő Fülöp, Homokkert
ucca 121. Telefon 790.
539

Elcsérélném
Alsóközán a legszebb
helyen lévő terméskő
alappal utonnan épült
villaszerű házat —
debreceni kisebb es-
ládai házzal, vagy el-
adnám. Az épületben
előszoba, 2 szoba, —
konyha, üvegezett fo-
lyósó, veranda s nagy
pince. Ezekon kívül
modernül berendezett
üzlethelyiség teljes fel-
szereléssel, korlátolt
hatalmérséssel és trafik
engedéllyel. Téglakut,
jóvízű és új gőré. A
házzal jár 1000 négy-
szögölnyi első osztá-
lyu termő szőlő gyü-
mölcsfákkal. Értekez-
hetni dr. Nagy István
üvevédnél, Szent An-
na ucca 8 szám alatt.

Lakodalmakra
vagy házi estélyekre eb-
tés és főzést vállalom —
Szilágyiné, Szent Anna
ucca 8. 9362

KERESLET

Veszek
butorokat, lakásberen-
dezési tárgyakat, Szent
péteri, Széchenyi ucca
8. szám. 170

Gépszekovácst
keres január 1-re Haj-
dumegyei gazdaság. —
Nős, fiatal, egészséges
szerény igényű egye-
nek trásbeli ajánlatat
kat küldhetik Arany
József intézőnek, Te-
tőten. 851

Világosító

világító, telefon, villa-
mos csenzó, villamos
motorok berendezését
és felszerelését kiváló
szakértelemmel esz-
közli Földvári debre-
ceni Első Elektrotech-
nikai gyára, Széche-
nyi u. 55. Telefon 168

Karácsonyra,

név- és születésnapra
fésű- és munkük-kazet-
ták, Coty—Hanbigant,
Dorsay és Swarzióse-
parfümök, kölnivizek,
puderek és szappanok
a legolcsóbb napi ár-
ban nagy választéklán
kaphatók

TÓTH EMIL

„Szent Anna” drogé-
riájában DEBRECZEN,
BATHYÁNYI UCCA 19
Telefon: 15-55.

Kerékvártó
mester állást keres
uradalomba, saját szer-
számom van több egy-
gyakorlattal január el-
sejére Szegfű u. S. szám
863

Komenció
kőműves kerestetik a
fenyveshátú bergazda-
ságban 1928. január 1-
vel belépésre. Jelente-
zés Fenyvesháton u. n.
és vasút Szentmargita
puszta, Szabolcsmegye
173

Borhív segédet
azonnalra felveszek. —
Kraft, Csapó u. 97. sz.
869

Debrecenből
20 km. körzetben 200
hold körüli birtokot
vásárolnék. Városháa
18. aító. 771

ELADÁS

Egy
két dísző 150 kilós
eladó Kínizsi ucca 95.
szám. 868

Nagy szőnye
székék, villanylámpa
férfi fekete télikabát el-
adó, Kazinczi u. 2. 870

Másfél öl
kompetencia fa és a
Csillag u. 33. számú
ház eladó. Értekezhet-
ni Kut ucca 110 869

Egy
150 kilós prima kövér
sertés eladó. Dózan-
feld tér, III. sor 31
831

Szen
nagy vaskályha és fű-
kolámpa eladó Homok-
kert u. 121. 538

Középtermetű
férfiaknak, vagy fiatal
embereknek eladó több
rendbeli ruha, köztük
frakk és szmoking is.
A tulajdonos azért ad-
ja el, mert kihizta a
ruhákat, melyeket na-
gyon szerény áron ad
el. Érdeklődők a címet
mertudhatják a kiadó
hivataltalban. x

Abronsok
keskenyek, amilyenek
a papir bálákat kötők
össze, igen sokféle
célra alkalmasak, sőt
ketreceknek, kerítkezé-
seknek, vagy könnyű
faedények abroncsolá-
sára is igen alkalma-
sok, olcsón eladók. —
Arany János ucca 47
szám alatt. 9680

Polytonéző
kályhák, tüzhelyek, cső-
vek, plattok, lemezek,
mosdók, hűszékek, zsír
hőmérők, csatlósokban
Nagy, vasútiútban —
Károly József 127

JÖJJÖN

mindenki
hozzánk
férfi ruhát vásárolni
mert
áraink beszélnek:

Hosszu fekete télikabát bársony gal-
lérral 72 P-től
Fekete városi bunda plüsch bélésel
és szörme gallérral . . . 80 P-től
Szörme béléses rövid bunda 100 P-től
Színes hosszú téli dublé kabát 50 P-től
Színes hosszú téli dublé kabát szörme
gallérral 65 P-től
Sötétkék v. fekete férfiöltöny 60 P-től
Fiu télikabát szörme gallérral 36 P-től
Hosszu fiu télikabát 5 éves kortól —
12 éves korig 27 P-től

**Felhalmozott téli áruinkat
feltűnő olcsón árusítjuk!!**

**DEBRECEN legnagyobb
férfi, fiu ruhaárúháza a**

Magyar Ruháipar

Közvetlen a BIRÁ-szálló épületében.